

**Univerzita Hradec Králové**  
**Pedagogická fakulta**

**Hodnocení diplomové práce**

posudek vedoucího práce  
Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.

---

**Jméno autora: Petr Dejnožka**

**Název práce: Didaktické zpracování ruského sportu, jeho historie a využití při výuce ruského jazyka**

---

**Téma práce:**

Originální, aktuální.

**Zaměření práce:**

Vyvážené, teoreticko – empirické.

**Cíl práce:**

Uveden – splněn.

**Rozsah:**

Přiměřený – odpovídající tomuto typu práce.

**Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:**

Standardní úroveň – odpovídá požadavkům kladeným na daný typ práce.

**Práce s odbornými zdroji:**

Citované prameny jsou aktuální; počet uvedených titulů (cca 75 včetně zahraničních pramenů) je nadprůměrný. Počet citací v textu je nadměrný přiměřený.

**Autor(ka) prokázal(a):**

- Souhrnnou orientaci ve studovaném oboru.
- Hlubší zájem o dílčí odborné téma.
- Náležitý stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka.
- Dovednost samostatně se orientovat ve zdrojích odborných informací, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko.
- Dovednost shrnout a zobecnit dílčí závěry své i citovaných autorů a formulovat doporučení pro společenskou praxi.

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

Student Petr Dejnožka se rozhodl ve své diplomové práci navázat na svoji práci bakalářskou práci a z konkrétní oblasti ruského hokeje se přesunou do vod více obecných, tedy do oblasti ruského sportu. Jelikož se jedná o práci magisterskou, rozhodl se didakticky zpracovat téma ruského sportu. Diplomanta považuji za velmi svědomitého, což ostatně prokázal i při tvorbě své bakalářské práce, tudíž jsem očekával podobně kvalitní výsledek. Mohu konstatovat, že moje očekávání se povětšinou vyplnila.

Diplomant práci rozvrhl do dvou větších celků. První tři kapitoly věnuje popisu významných sportovních událostí na území Ruska, ruským sportovním osobnostem, ale také problémům, které provázejí současný ruský sport. Jde zejména o dopingové skandály, které snižují důvěryhodnost ruských sportovců a v podstatě celého ruského sportovního systému. Nicméně jsem přesvědčen, že o tomto tématu je třeba psát, neboť se jedná o problematiku, která zastírá

Coubertinovskou myšlenku férového zápolení. Navíc ve spojení s tajnými službami se jedná o velmi nebezpečný nástroj propagandy, který by neměli sportovci jakéhokoliv svobodného státu akceptovat, pakliže chtějí spravedlivě vítězit.

V praktické části autor analyzuje nejčastěji používané učební komplexy, a to z hlediska tématu sport, přičemž na základě výsledků zpracovává materiály, využitelné jako doplněk výuky na českých školách. Netvoří ucelené pracovní listy, pouze jednotlivá cvičení, nicméně tato zcela správně řadí do jednotlivých úrovní (A1-B2), a také je kategorizuje na lexikální, gramatická, syntaktická. Dle svých praktických zkušeností zahrnuje i celkem povedenou práci s textem, překladem a nechybí ani didaktické hry, jako aktivizující prvek.

Celkově je možné diplomanta pochválit za odvedenou práci, přičemž se v ní samozřejmě dopustil několika drobných pochybení, která však nesnižují jinak vysokou úroveň závěrečná práce. Praktická část by mohla být obsáhlejší, nicméně i v této podobě zcela vyhovuje požadavkům na tento typ práce.

Předložená bakalářská práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

Navrhované výsledné hodnocení:

Datum: 21.8.2019

.....  
Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.